

Ещё 100 километров

В 2018 году на территории Пермской агломерации в рамках проекта «Безопасные и качественные дороги» планируется отремонтировать более 108 км дорог — это 47 объектов. Финансирование программы на 2018 год превышает 2 млрд рублей.

В федеральный проект на следующий год включены дороги Перми, Добрянского, Краснокамского, Пермского районов. В том числе, в рамках проекта пройдёт ремонт улицы Героев Хасана. В результате этого повысится пропускная способность выезда из города в сторону федеральной трассы «Пермь — Екатеринбург». Перечень объектов сформирован с учётом мнения граждан. С 18 октября по 8 ноября на портале «Управляем вместе» жители Пермского края могли воспользоваться интерактивным сервисом по формированию перечня дорог для строительства и ремонта на 2018 год. Прикамцы не только голосовали за дорожные объекты, предложенные краевым министерством транспорта, но и предлагали свои дороги для включения в Программу развития — 2018. К концу 2018 года более 1 тыс. км автомобильных дорог Пермского края должны соответствовать нормативному состоянию. Это составит 62,05 % от всей дорожной сети агломерации.

По материалам сайта <http://www.permkrai.ru>

Новые направления

В 2018 году из аэропорта Перми начнут летать рейсы как минимум по четырём новым направлениям. Три из них внутренние — Ростов-на-Дону, Калининград и Когалым, одно международное — Грузия.

Будущее авиации обсудили 10 января на заседании рабочей группы Законодательного Собрания. Министр транспорта региона сообщил, что в 2017 году в пермском аэропорту побывали 1 миллион 338 тысяч пассажиров. В будущем аэровокзал сможет принимать и отправлять до двух миллионов пассажиров в год.

— В 2017 году появилось 9 новых региональных направлений. В этом году будут открыты ещё три — в Ростов-на-Дону, Калининград и Когалым. Летом появятся рейсы в Грузию, договорённость об этом уже есть с авиакомпанией «ЮВТ Аэро», — заявил министр транспорта Прикамья Николай Уханов.

Планируется открыть авиасообщение с китайским островом Хайнань и столицей Армении Ереваном. Также в числе приоритетных направлений для новых маршрутов названы Прага, Мюнхен и Тель-Авив. Прозвучала идея организовать рейсы в Великобританию.

По материалам сайта <http://59.ru>

БУМАЖНИК

стр. 3

НАШИ ЁЛКИ ЛУЧШЕ ВСЕХ

По мнению автора Марины Сергеевой, самые лучшие праздничные мероприятия для детей, несомненно, в ДК «Бумажник»!

стр. 4



ВДОХНОВЛЁННЫЕ ПРАЗДНИКОМ

В бухгалтерии АО «Соликамскбумпром» знают, как создать новогоднее настроение себе и коллегам — провести творческий конкурс.

■ Событие

ПРАЗДНИК У ДРУЗЕЙ

За неделю до наступления нового года состоялась традиционная встреча друзей газеты. Гостеприимный музей истории предприятия, конечно, не смог бы вместить всех, поэтому на встречу были приглашены финалисты ежегодного конкурса газеты «Бумажник».



Вручение дипломов финалистам конкурса в номинации «Наш человек»

И каждый находит в корпоративной газете для себя важную информацию. Интересной газета становится во многом благодаря настоящим друзьям газеты!

Победителям конкурса вручены по традиции дипломы. Но если в предыдущие годы газета вручала подарки, то в этом году победители смогут выбрать их себе сами по подарочным сертификатам.

ПРИНЯТЫ В СОВАТОРЫ

В номинации «Наш соавтор» мы отметили тех, кто охотно поддерживает любые редакционные идеи и активно помогает воплотить их в жизнь.

Дипломом I степени награждён коллектив ЧДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром». Сотрудники всех трёх детских садов ЧДОУ «ЦРР Соликамскбумпром» писали в 2017 году для газеты о самых интересных событиях и мероприятиях, предоставляли фотографии, педагоги и дети принимали участие в опросах корреспондентов «Бумажника». Детские сады всегда с готовностью откликнулись на просьбы и помогли реализовать замыслы, а некоторые сотрудники успешно освоили профессию корреспондентов.

Дипломом II степени награждена поликлиника АО «Соликамскбумпром» в лице главного врача Тамары Яковлевны Галкиной. Она регулярно сообщала газете о работе поликлиники, обо всех нововведениях, о новом оборудовании, о достижениях сотрудников, организовывала фотосъёмку. Благодаря слаженной работе коллектива читатели своевременно узнавали о работе поликлиники и достижениях сотрудников.

Продолжение на стр. 2

Но сегодня у нас есть замечательный повод поблагодарить всех-всех друзей «Бумажника» — всех, кто гостеприимно распахивает двери перед корреспондентами, кто звонит, чтобы поделиться интересной для наших читателей информацией, кто рассказывает о жизни структурных подразделений, об активных, неравнодушных людях, работающих и живущих рядом, кто делится с нами своими стихотворениями и рассказами. Всех наших друзей мы хотим поздравить с праздником. С Днём российской печати!

Корпоративная газета АО «Соликамскбумпром» начинает новый отсчёт номеров и в новом году

... как друг надёжный в доме, Придёт, лишь только позови, Ей ничего не нужно, кроме Простой читательской любви.

А 25 декабря мы по доброй традиции чествовали финалистов-победителей конкурса «Друг газеты». Конкурсной комиссии, председателем которой стала директор по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти Людмила Валерьевна Фисюк, пришлось, как всегда, непросто. Среди номинантов много активных творческих людей. Но члены комиссии — начальник отдела по связям с общественностью Нина Александровна Мусихина, советник президента АО «Соликамскбумпром» Надежда Александровна Шилкова, я, как

главный редактор газеты, и корреспондент «Бумажника» Елена Владимировна Ключихина — внимательно изучили подшивку номеров газеты за 2017 год и вынесли решение.

Среди финалистов давние и новые друзья газеты, что не может не радовать. К приглашённым на подведение итогов конкурса обратилась заместитель председателя конкурсной комиссии Нина Александровна Мусихина:

— Конкурс «Друг газеты» стал уже нашей доброй традицией. Ежегодно мы открываем новые имена творческих работников нашего предприятия. Газета «Бумажник» объединяет руководителей, работников предприятия, людей, которые работают в социальной сфере, ветеранов.

■ Управляйте вместе!

КАКИЕ ТЕРРИТОРИИ БУДУТ ПЕРВЫМИ? ВЫБОР ЗА ВАМИ

Начинается приём предложений по включению в программу «Формирование современной городской среды».

Ежедневно, начиная с 9 января, и до 9 февраля Управление городского коммунального хозяйства администрации города Соликамска принимает

предложения по включению благоустройства общественных территорий в муниципальную адресную программу СГО «Формирование совре-

менной городской среды на 2018-2022 годы». По результатам рейтингового голосования будет определён перечень общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке. Предложения принимают-

ся по адресу: г. Соликамск, ул. 20-летия Победы, д. 121 каб. № 302 (с 8 часов 30 минут до 13.00 ч. и с 13.48 ч. до 16.30 ч., кроме выходных и праздничных дней) или на адрес электронной почты: ugkh_adm@solkam.ru.

«Русь» в строю

Долгожданное всеми соликамцами событие состоялось 29 декабря. В городском кинотеатре «Русь» возобновился показ кинофильмов.

Кинотеатр, находящийся в собственности Соликамского городского округа, долгое время пустовал. В июне этого года был заключён договор аренды муниципального объекта недвижимости с арендатором ООО «Синема».

В сжатые сроки был проделан значительный объём ремонтных работ. В результате сегодня «Русь» — это просторное светлое фойе, большой зал, уютное кафе и кинозал. Трансляции кино и мультфильмов здесь планируется проводить в 2D и 3D формате. Работы продолжаются, и со временем горожан будет ждать ещё один кинозал, игровая детская зона и многие другие задумки владельцев.

В соответствии с условиями договора арендатор безвозмездно предоставляет кинозал для проведения городских социально-значимых мероприятий. Это значит, что совсем скоро в «Руси» возобновятся городские кинолектории, особенно популярные среди пожилого населения.

Наталья Шумкова

Действуют три переправы

На сегодняшний день в Прикамье действуют три ледовые переправы, одна из них — в Соликамском районе. Всего же в зимний период на территории Пермского края планируется к открытию 14 ледовых переправ.

В краевом и федеральном законодательстве нет норм, определяющих наказание за переход гражданами водоёма в зимний период года в не установленном месте. Инспекторы ГИМС, встретив нарушителя, могут только провести с ним профилактические и разъяснительные беседы. Риск, связанный с провалом под лёд, останется до того времени, пока люди сами не осознают всей связанной с этим опасности.

Управление гражданской защиты города обращается ко всем жителям и гостям Соликамска: не выходите и не выезжайте на неокрепший лёд! Это может привести к гибели не только вас, но и тех людей, кого вы ведёте за собой! Даже немедленное спасение не может гарантировать отсутствие последствий контакта с ледяной водой. Позаботьтесь о себе и своих близких!

Телефон единой дежурно-диспетчерской службы города — 4-87-21
Телефон вызова экстренных оперативных служб — 112

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

ПРАЗДНИК У ДРУЗЕЙ

Окончание. Начало на стр. 1



Директор ЧДОУ ЦРР Соликамскбумпром М.А. Баранова подарила всем газету, выпускаемую Центром



Дипломанты номинации «Украшение газеты»

Дипломом III степени награждён музей истории АО «Соликамскбумпром». Заведующий музеем **Найле Серверовна Музафарова** приглашала корреспондентов на все мероприятия музея — встречи, выставки, мастер-классы. Она сама вела фотосъёмку нескольких мероприятий и написала в газету об одной интересной многолетней традиции — встречах бумажников-забайкальцев.

Также вручены дипломы участникам за активное и плодотворное сотрудничество с газетой тем, кто совсем немного уступил победителям.

Молодёжное объединение «Бумеранг» информировало газету практически обо всех разнообразных ярких мероприятиях, делилось фотографиями с мероприятий. Благодаря активистам «Бумеранга» читатели газеты всегда в курсе, чем живет молодёжь предприятия и города. Активным помощником газеты уже второй год является **Василий Андреевич Куимов**, старший оператор производства древесной массы из щепы древесномассного производства. В этом году он решился написать в газету сам. Это удачный дебют. Весь год делились впечатлениями о мероприятиях и концертах сотрудники ДК «Бумажник».

СВОИ ЛЮДИ

У газеты «Бумажник» есть люди, на которых всегда можно положиться, они и сами проявляют инициативу, и никогда не отказывают в помощи. Их мы отметили в номинации «Наш человек».

Диплом I степени вручён педагогу центра дополнительного образования «Рост» и краеведу **Игорю Игнатьевичу Чечубалину**. Он несколько лет плодотворно сотрудничает с газетой, ведёт в «Бумажнике» рубрику «Край родной», организовал краеведческую викторину для читателей. Благодаря Игорю Игнатьевичу бумажники больше узнали о родном городе и крае. Дипломом II степени награждён ветеран предприятия **Марина Владимировна Сергеева**. Она постоянно рассказывает на страницах газеты об интересных городских событиях, в которых сама принимает активное участие.

Диплом III степени вручён **Павлу Николаевичу Ронжину**,



Дипломанты конкурса в номинации «Открытая дверь»



Торжественную церемонию вручения дипломов вела специалист ОСО Ю.А. Батанова

ветерану АО «Соликамскбумпром». Он также не первый год пишет для газеты, его материалы опубликованы в разных рубриках, и вызывают неизменный интерес читателя.

Также газета благодарит **Ларису Александровну Матанцеву** (проектно-конструкторский отдел) за многолетнее сотрудничество с редакцией газеты «Бумажник». Мы благодарны **Ольге Анатольевне Нестеровой** (отдел стандартизации). Ольга Анатольевна и ее коллеги всегда готовы поделиться информацией и свежими идеями. **Александра Владимировна Борисова** (отдел кадров) — незаменимый помощник газеты в подготовке и согласовании материалов.

ДЛЯ ДУШИ

В номинации «Украшение газеты» мы отметили авторов, произведения которых помогли газете заиграть новыми красками, согрели душу читателя тёплым словом.

Диплом I степени вручён **Светлане Поликарповне Станкевич**,

контрольному мастеру ремонтно-механического цеха. Даже если её стихи и рассказы опубликовать без подписи, читатели безошибочно определяют автора. Неповторимое чувство юмора, оптимизм и сердечное тепло в каждом произведении!

Дипломом II степени награждена **Вероника Валерьевна Пермьякова**, специалист отдела перспективного развития. Тонкая лирика её стихотворений стала настоящим украшением газеты.

Диплом III степени вручён **Валентине Ивановне Климановой**, ветерану АО «Соликамскбумпром», автору и ведущей рубрики «О духовном». Материалы этой рубрики, благодаря Валентине Ивановне отличаются глубиной и приглашают к размышлению.

Газета «Бумажник» благодарна ветерану предприятия **Ольге Борисовне Шишкиной**. Неповторимые мелодии её стихотворных строк создают особое настроение у читателей. Мы благодарим **Иосифа Иосифовича Гейера** (Соликамская ТЭЦ). Самых чувствительных струн души касаются его стихи. Сколько было звонков после публикации его стихотворения «Он всё про сосны говорил...». Спасибо ветерану АО «Соликамскбумпром» **Галине Ивановне Байдаровой**, в рассказах которой оживает удивительный мир природы.

ВСЕГДА ОТКРЫТА ДВЕРЬ

В номинации «Открытая дверь» мы отметили несколько коллективов, которые всегда настроены на продуктивное взаимодействие с редакцией. Приятно, что здесь нас приветливо встречают, готовы ответить

на множество самых разных вопросов корреспондентов.

Диплом I степени вручён отделу кадров, в лице начальника **Натальи Васильевны Паничевой**. Кадровая служба весь год была открыта для сотрудничества и предоставляла газете важную информацию.

Дипломом II степени награждена служба лесоснабжения и лесозаготовок, в лице директора **Вячеслава Викторовича Трошева**. В течение года специалисты службы помогли подготовить серию материалов о работе структурных подразделений и дочерних предприятий.

Диплом III степени вручён профкомом АО «Соликамскбумпром». Профсоюзная организация ведёт интересную, насыщенную жизнь и охотно об этом рассказывает на страницах газеты.

Приветливо встречали корреспондентов «Бумажника» весь год в ООО «Соликамская ТЭЦ». Готова была предоставить необходимую информацию и проконсультировать «Бумажник» служба безопасности и мобилизационной работы АО «Соликамскбумпром». Её поддержка необходима газете. Доброжелательны к корреспондентам, готовы обсудить разные темы все сотрудники участка автоматки и связи. За что «Бумажник» им очень благодарен.

С НИМИ НАС БОЛЬШЕ

В номинации «Двигатель подписки» мы наградили активных и энергичных друзей газеты, которые помогают «Бумажнику» найти путь к читателю. Среди них есть люди, которые не один год результативно ведут подписку на нашу корпоративную газету.

Дипломы победителям в номинации «Двигатель подписки» вручены **Татьяне Рафаиловне Мельниковой**, инженеру по нормированию труда АЛЦ, **Любови Ивановне Садилевой**, инженеру по нормированию труда, **Людмиле Васильевне Безусовой**, председателю Совета ветеранов ООО «Соликамская ТЭЦ».

От всей души благодарим вас всех за сотрудничество!

Елена Налётова

НАШИ ЁЛКИ ЛУЧШЕ ВСЕХ

Отшумели самые весёлые сказочные новогодние праздники. Воспоминания об этих весёлых деньках будут хранить и наша память, и наши гаджеты.

Обычно зимние каникулы я посвящала лыжным прогулкам. Но с рождением внучки приоритеты изменились. В Соликамске было много новогодних представлений для детей. Несколько из них мы посетили. Больше всего мне понравились, те, что проходили в нашем ДК «Бумажник». Наш Дом культуры — замечательный образец креативного оформления, и уже само его посещение праздник. А новогоднее оформление — просто вызывало «ахи» и «охи». Все торопились запечатлеть себя и своих деток на снях, качелях, рядом с красавицами-ёлками в мерцающих гирляндах.

Мы с внучкой пришли на новогоднюю сказку. По большому количеству машин перед ДК было понятно, что зрителей собралось немало. На входе нас встречали сказочные персонажи: главный символ года — собака, Дед Мороз, мишка,



и собачка Скай из популярного мультика «Щенячий патруль». На Скай моя внучка Даша сразу обратила внимание, ведь она большая поклонница этого мультика.

Но вот мы оказываемся на сказочном спектакле «О рыбаке и Рыбке», в котором сыграли юные артисты из театра-студии «Перемена». Не все маленькие зрители

пока могут понять смысл сказки. Это придёт со временем. А пока малышам в радость волшебные декорации на сцене, яркие костюмы артистов, игра света, музыка.

Но малышам ещё непривычны такие большие праздничные мероприятия, как новогодние ёлки в огромном фойе Дома культуры. В хоровод моя двухлетняя внучка зашла робко, не сразу. Потом всеобщий праздничный азарт увлёк и её. Даша вместе с другими детьми весело повторяла забавные движения игр и танцев. Для родителей были приготовлены стулья, где они могли бы наблюдать за своими детьми. Но большинство, естественно, вело фото- и видеосъёмку.

Кульминацией праздника стали традиционное, оглушительно громкое «Ёлочка, зажгись!» и вручение подарков.

Теперь мы будем только вспоминать эти праздничные денёчки. И с нетерпением ждём новых встреч с любимым Домом культуры «Бумажник», который, надеюсь, не замедлит пригласить нас, зрителей, на концерты, спектакли и другие интересные мероприятия.

Марина Сергеева



СКАЗОЧНЫЕ ГОСТИ

Работники цеха отгрузки готовой продукции Евгений Паньков и Ольга Акименко не первый год приносят детям своих коллег огромную радость встречи с живыми Дедом Морозом и Снегурочкой.

Радости моего трёхлетнего внука не было конца в вечер его встречи с новогодними персонажами. Он юлой ходил по комнате, нюхал шоколадную машинку, которую сам Дед Мороз достал из своего волшебного мешка и подарил Коле за стихотворение про Деда Мороза с папиными глазами. Коля гладил и прижимал к щеке нарядную телеграмму-поздравление от лесных зверушек, которую вручила и прочитала сама Снегурочка. Когда Дед Мороз узнал, что Никола помогал наряжать красивую



ёлку, которая ему очень понравилась, поднял Колю на руки и дал погладить шелковистую бороду.

После их ухода Коля много раз просил показать фото: Коля на руках у Деда Мороза и рядом Снегурочка. Огромное спасибо Ольге и Евгению! Поздравляю всех сотрудников ЦОПП

с Новым годом! Желаю, чтобы неиссякаемые радость и благополучие наполняли ваши дома, а сердца — счастье. Крепкого здоровья вам и вашим близким, успехов в вашем нелёгком труде в новом 2018 году!

Нина Амеличина

... И ВОТ ОНА, НАРЯДНАЯ, НА ПРАЗДНИК К НАМ ПРИШЛА

Запах мандаринов, разноцветные огоньки гирлянд и, конечно же, пушистая зелёная ёлочка, разодетая в яркие игрушки и мишуру. Пожалуй, именно с этого начинается новогоднее настроение у многих из нас.



.. и много-много радости с собою принесла

За праздничный настрой мальчишек и девчонок из Центра помощи детям в этом году отвечала трёхметровая изящная ель, установленная в актовом зале. Именно таким стал главный подарок АО «Соликамскбумпром» детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, к Новому году.

— Мы не первый год сотрудничаем, и очень благодарны президенту АО «Соликамскбумпром», депутату Законодательного Собрания Пермского края Виктору Ивановичу Баранову за внимательное, доброе отношение к нашим воспитанникам, — рассказывает директор Центра помощи детям Денис Юрьевич Крутяков. — Их регулярно приглашают на экскурсии в структурные подразделения предприятия, на мероприятия по профориентации, которые помогают определиться с главной дорогой в жизни — с выбором специальности. Доброй традицией уже стали новогодние подарки от бумкомбината. В этом году мы попросили помощи в приобретении главного атрибута праздника — ёлочки. В восторге от приобретения были и взрослые, и, конечно же, дети.

Стоит ли говорить, что именно возле нарядно украшенной лесной красавицы прошли все праздничные мероприятия — и традиционные утренники, и представления, и хороводы.



Пусть сбываются все загаданные желания!

— Я люблю Новый год, мне кажется, это один из самых ярких и весёлых праздников, — говорит воспитанница Центра помощи детям Елена Собянина (17 лет). — Мы украшали каждый этаж, готовились. В наших комнатах, в фойе стоят маленькие ёлочки. Однако самая главная ёлка — в актовом зале. Огромная, красивая, с чудесными игрушками! Когда её привезли, сразу как дома себя почувствовали. Такое предвкушение праздника возникло!

Остаётся только добавить, что дарить ощущение праздника искусственная «главная ёлка» Центра помощи детям будет не один год, и именно возле неё ребята будут загадывать свои самые сокровенные желания.

Елена Ключихина

ВДОХНОВЛЁННЫЕ ПРАЗДНИКОМ

Конец года — напряжённый период для представителей многих профессий. Однако в бухгалтерии АО «Соликамскбумпром» успевают всё: и работать, и «волшебничать».

Сделанные своими руками новогодние игрушки, яркие композиции из еловых веточек, мандаринов, свеч, аппетитные праздничные угощения, от одного взгляда на которые текут слюнки — иначе чем волшебством и не назвать новогоднюю выставку!

— В канун всеми любимого праздника мы традиционного проводим конкурс, — объясняет старший бухгалтер группы по учёту основных средств и капитальных вложений **Юлия Викторовна Щипунова**. — Например, в прошлом году был объявлен конкурс на лучшую ёлочку.

В этом году праздник так вдохновил, что ограничивать себя одной номинацией не стали, и соревновались сразу в четырёх: «Новогодняя игрушка», «Новогодняя композиция», «Новогоднее блюдо» и «Фотография/картина на зимнюю тему». В качестве независимых и строгих судей выступили коллеги из финансово-валютного отдела.

— В результате в каждой номинации был выбран только победитель, вторые и третьи места не присуждали, хотя поощрительными призами были награждены все, — говорит старший бухгалтер группы по учёту валютных операций **Марина Александровна Исмаилова**.

В номинации «Новогодняя игрушка» лучшим признано творение коллектива машино-счётной станции — огромный снеговик, собранный из пластиковых стаканчиков. Что поделать, если в этом году снега не так уж и много...



Вот такая большая и веселая новогодняя игрушка стала победителем в своей номинации

Лучшим новогодним блюдом стал салат от расчётной группы, оформленный в виде собачки. Можно не сомневаться, что хозяин года будет благосклонен к таким замечательным кулинарам!

Сделали всё возможное для победы и специалисты производственной группы — все вместе сходили в лес, сфотографировались, а затем стилизовали снимок под календарь. Заслуженное первое место в номинации «Фотография/картина на зимнюю тему»!

Победителем в номинации «Новогодняя композиция» признали Марину Александровну Исмаилову. Красная рамка, украшенная живыми еловыми веточками и игрушками ручной работы, выглядит невероятно стильно и празднично.



Лучшая новогодняя композиция от М.А. Исмаиловой

— Идею мне подсказало зеркало, которое висит у меня дома, — делится победительница. — Однажды я подумала, что если украсить его висящими игрушками, то получится очень красиво. На конкурс решила представить похожую работу. Склеила из пенопластовых молдингов раму, покрасила в красный цвет. Рано утром, перед началом трудового дня, сходила в лес за еловыми ветками. Заранее сшила мягкие ёлочные игрушки. Оставалось собрать всё в новогоднюю композицию! Не ожидала, что выиграю, достойных соперниц было много!

Действительно, от изобилия представленных работ просто глаза разбегаются! Вот так даже в самые напряжённые рабочие будни можно внести яркие краски праздника.

Елена Ключихина

■ Бумажники отдыхают

ЛУЧШЕ ЛЫЖ МОГУТ БЫТЬ ТОЛЬКО ЛЫЖИ!

Каждый выбирает для себя вид отдыха, место отдыха.

Мне кажется, что летом нет лучшего отдыха, чем на реке. Каждый день находишь что-то новое в природе. Мне большое удовольствие доставляет сидеть с удочкой у воды. Посмотришь кругом — и такая неповторимая красота, что трудно передать словами. Даже дождь или комары не могут испортить хорошее настроение после рыбалки.

А рыбацкая уха? Я убеждён, что дома такой уха не сварить, хоть она пахнет дымом и в котелке плавают угольки. Недаром все рыбаки утверждают, что рыбацкая уха самая вкусная.

А зимой для отдыха, мне кажется, лучше лыж могут быть только лыжи. Катанье на лыжах издавна было излюбленным раз-



влечением и спортом у русских людей. У нас в Боровске традиционно любимыми местами для лыжных прогулок являются два направления: лыжня в сторону бывшей деревни Ямово вплоть до незамерзающего ручья (9 км.) и лыжня по «тропе пенсионеров» до стартовой поляны на окраине существующей деревни Митяшино (недалеко от Тохтуева).

Особенно полезны лыжные прогулки. Когда заходишь в этот белый, чистый храм красоты — лес, душа твоя замирает от восторга...

Для сведения: морозный воздух примерно в полтора раза богаче кислородом, чем летний. На лыжах легко дышится ещё и потому, что снег обладает удивительным свойством впитывать в себя пыль, копоть, выхлопные газы.

Какую радость, какую бодрость, прилив сил ощущаешь, к примеру, после многочасовой пробежки по лесу! Недаром пролетарский поэт Владимир Маяковский говорил: «Затхлым воздухом жизнь режем. Товарищи! Отдыхайте на воздухе свежем!».

Павел Ронжин

■ Традиции

ЧУДЕСНЫЕ ПРЕВРАЩЕНИЯ БУМАЖНИКОВ

Приятно вспомнить предпраздничную пятницу. В этот предновогодний день бумажники всех возрастов ненадолго превратились в детей, радующихся Деду Морозу и Снегурочке, весёлому символу нового года и маленьким сюрпризам.



На проходной предприятия звучали приятная музыка и, время от времени, собачий задорный лай, зазывающий удачу к бумажникам. Удивительно красивые Дед Мороз и Снегурочка радушно встречали всех идущих на смену и со смелости. Большого пса-добряка так и хотелось погладить и обнять. Рядом с нашей огромной нарядной ёлкой ожила сказка.

А потом Дед Мороз и Снегурочка не поленились обойти всех работников управления, бухгалтерии, поликлиники с музыкой и по-

здравлениями. Их уже сопровождал маленький символ года. Зато можно было загадать желание и погладить собачку, чтобы оно непременно исполнилось в новом году. И новогодние хороводы водили всех идущих на смену и почувствовать себя ребёнком и поверить в чудо!

Бумажники, а вы узнали тех, кто в образе Деда Мороза, Снегурочки и Собаки поздравил вас с Новым годом?

Анна Астрова

